
 
 

PAUTA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 23/01/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 008, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

Orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 009, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o piso 

remuneratório do Servidor Público não integrante de Planos de Cargo, Carreira e 

Remuneração vigentes, do pessoal contratado por tempo determinado para atender as 

necessidades temporárias de excepcional interesse público no município de Maracanaú e 

dos Cargos de Provimento em Comissão de Assistente, Simbologias FA-III e FA-IV, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 010, de autoria do Poder Executivo - Denomina de Praça LUIZ 

ALEIXO ROCHA, o logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 011, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o parcelamento de 

débitos do município de Maracanaú com seu Regime Próprio de Previdência Social - 

RPPS, na forma em que orienta a Portaria MTP nº 1.467, de 02 de junho de 2022, 

especialmente ao disposto nos artigos 14 e 17 da citada Portaria. 

Mensagem de nº 012, de autoria do Poder Executivo - Altera a Ementa da Lei nº 2.228, 

de 10 de setembro de 2021, que cria Comitê de Investimentos junto ao RPPS de 

Maracanaú, Altera a Estrutura Administrativa do Instituto de Previdência do Município de 

Maracanaú - IPPM, criada pela Lei Municipal nº 1.930, de 26 de dezembro de 2021, 

Revoga artigos da Lei nº 2.837, de 29 de agosto de 2019, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 013, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

Orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 014, de autoria do Poder Executivo - Institui o funcionamento do 

horário noturno nas Creches do Sistema Municipal de Ensino, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 010, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal 

denominado Leitura Solidária, no município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 011, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a criação do CTD - Centro de Tratamento de Diabetes, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 012, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação e incentivo ao Esporte para pessoas com deficiência, no município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 013, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Dispõe sobre a implementação do Programa Educacional sobre Ansiedade e 

Depressão nas Escolas Públicas Municipais e Privadas do município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 014, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui a Semana de Incentivo à participação da Mulher no Processo Eleitoral e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 015, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a inserção do Hip Hop no Programa Municipal de Cultura 

e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 001, de autoria da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final (CCJ) - Concede licença ao Prefeito Municipal, Roberto Soares 

Pessoa, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 013, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana de Conscientização da Luta das Pessoas com Deficiência no 

município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 014, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui sobre a criação de promover o acesso à tecnologia e treinamento em habilidades 

digitais para pessoas com deficiência, garantindo que possam usufruir dos benefícios da 

tecnologia e da comunicação digital no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 015, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação das Zonas Especiais de Interesse Social - 

ZEIS, no bairro Jardim Bandeirantes, Distrito de Pajuçara, em Maracanaú-CE, para fins de 

Regularização Urbanística e Fundiária. 

Projeto de Indicação de nº 016, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de Cemitérios Particulares autorizados no município de 



 
 

Maracanaú e dá outras providências, destinarem percentual mínimo de jazigos ou 

sepulturas para inumação de pessoas carentes e indigentes. 

Projeto de Indicação de nº 017, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a alteração da representação da Pessoa 

Idosa em símbolos de atendimento prioritário, na forma que indica. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 029, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Comandante da Guarda Municipal, Coronel Castelo Branco, para que seja enviado um 

reforço no patrulhamento nos equipamentos públicos dos bairros Jari, Siqueira e Jardim 

Jatobá, assim como a instalação de câmeras de monitoramento. 

Requerimento de nº 030, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a colocação de piso intertravado em toda extensão da Rua Dom Pedro I, 

iniciando aproximadamente no nº 16.101 até o final da Rua S/D, no bairro Boa Esperança, 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 031, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção de uma academia popular na Praça ao lado da Creche Antônio 

Correia Viana, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 032, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a drenagem e pavimentação em 

piso intertravado da Travessa 15 e 17, por toda a sua extensão, e a Rua Fausto dos 

Santos, no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 033, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Demutran, para que seja realizada a instalação de dois redutores de velocidade na Rua 

11, nos trechos na altura dos nº 245 e 238 / 372 e 379, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 034, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a requalificação e urbanização da Rua São 

Sebastião, no trecho compreendido entre as Ruas Santos Dummont e Justino de Sousa, 

com pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto), construção de lombadas 

(faixas de pedestres elevadas), nova iluminação, sinalização horizontal e vertical, 

revitalização do canteiro central e drenagem (trecho compreendido entre as Ruas Pedro 



 
 

Batista e Santos Dummont), como também solicito a desapropriação/compra de um 

imóvel/terreno ao lado da Escola Madre Tereza de Calcutá, objetivando a ampliação da 

mesma, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 035, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a implantação de lixeiras para toda a Praça São 

Judas Tadeu, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 036, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, um redutor de velocidade na Rua 07, na altura do nº 656, no 

bairro Jereissati I, bem como dois redutores de velocidade na Rua 49 (um em frente ao nº 

116 e o outro em frente ao nº 290), no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 037, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado para a Rua Dona 

Erondina, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 038, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 884/2023, para que seja 

decretada utilidade pública e a desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 

Geraldo Pereira leite e Zacarias Brasil, no bairro Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara, 

com o objetivo da construção de uma Escola de Ensino Médio. 

Requerimento de nº 039, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa buraco na Rua 40, no 

bairro Jereissati I, bem como a reforma da Praça da Alameda entre as Ruas 43 e 44, na 

altura do nº 270, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 040, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja feito o serviço de 

recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua 54, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 041, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, a conclusão do calçamento em pedra tosca e posterior o asfalto da 

Rua Geraldo Neres de Souza (complemento), no bairro Furna da Onça. 

Requerimento de nº 042, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

possibilidade do Setor de Transporte antecipar o horário do primeiro ônibus da linha verde 



 
 

e na oportunidade reaver o intervalo dos horários da linha do Jatobá que passa nos bairros 

Jaçanaú e Tijuca. 

Requerimento de nº 043, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - 

Solicita ao Prefeito, o calçamento em intertravado das Ruas São Sebastião e Maria 

Bezerra, no bairro Horto. 

Requerimento de nº 044, de autoria do Vereador Francisco Cláudio Freitas dos 

Santos - Solicita ao Prefeito, a construção de uma passagem de pedestre elevada na 

Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, em frente ao Colégio João Magalhães, no bairro 

Cágado. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 006, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Saúde Mental para Pais e Cuidadores Diretos de Pessoas com 

Deficiência, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 007, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de um convênio/acordo de cooperação 

entre a Prefeitura de Maracanaú e o Governo do Estado do Ceará, com o objetivo de 

utilizar as Escolas Públicas Municipais no período noturno como anexos das Escolas 

Estaduais de Ensino Médio e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 008, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre o Programa de Ações Preventivas à Depressão e ao Suicídio entre 

crianças e adolescentes na Rede Municipal de Ensino e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 009, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre o Programa Municipal de Formação 

Profissional, Capacitação e Aperfeiçoamento para Educadores Sociais no município de 

Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 010, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui a distribuição do dicionário de Libras que especifica aos alunos 

da Rede Pública Municipal de Ensino no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 011, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui o Programa de Enfrentamento da Obesidade Mórbida na Rede de Saúde Pública 

do município de Maracanaú e dá outras providências.  

Projeto de Indicação de nº 012, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Institui 

Dispõe sobre a criação de uma Semana Específica no Calendário Municipal de 

Maracanaú, afins de uma melhor Segurança Alimentar. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

029 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Comandante da Guarda Municipal, Coronel 
Castelo Branco, para que seja enviado um reforço no 
patrulhamento nos equipamentos públicos dos bairros Jari, 
Siqueira e Jardim Jatobá, assim como a instalação de 
câmeras de monitoramento. 

030 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
colocação de piso intertravado em toda extensão da Rua 
Dom Pedro I, iniciando aproximadamente no nº 16.101 até o 
final da Rua S/D, no bairro Boa Esperança, Distrito de 
Pajuçara. 

031 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a construção de uma academia popular 
na Praça ao lado da Creche Antônio Correia Viana, no bairro 
Parque Tijuca. 

032 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem e pavimentação em piso intertravado da Travessa 
15 e 17, por toda a sua extensão, e a Rua Fausto dos 
Santos, no bairro Alto Alegre II. 

033 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Demutran, para que seja realizada a instalação de 
dois redutores de velocidade na Rua 11, nos trechos na 
altura dos nº 245 e 238 / 372 e 379, no bairro Jereissati I. 

034 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a requalificação e urbanização da Rua 
São Sebastião, no trecho compreendido entre as Ruas 
Santos Dummont e Justino de Sousa, com pavimentação em 
piso intertravado (blocos de concreto), construção de 
lombadas (faixas de pedestres elevadas), nova iluminação, 
sinalização horizontal e vertical, revitalização do canteiro 
central e drenagem (trecho compreendido entre as Ruas 
Pedro Batista e Santos Dummont), como também solicito a 
desapropriação/compra de um imóvel/terreno ao lado da 
Escola Madre Tereza de Calcutá, objetivando a ampliação da 
mesma, no Distrito de Pajuçara.  

035 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a implantação de lixeiras para toda a 
Praça São Judas Tadeu, no bairro Conjunto Timbó. 

036 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, um redutor de velocidade na Rua 07, na 
altura do nº 656, no bairro Jereissati I, bem como dois 
redutores de velocidade na Rua 49 (um em frente ao nº 116 
e o outro em frente ao nº 290), no bairro Jereissati II. 

037 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
para a Rua Dona Erondina, no bairro Parque Tijuca. 

038 Maria Rocha Abreu (Aline do Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 



 
 

Hospital) 884/2023, para que seja decretada utilidade pública e a 
desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 
Geraldo Pereira leite e Zacarias Brasil, no bairro Boa 
Esperança, no Distrito de Pajuçara, com o objetivo da 
construção de uma Escola de Ensino Médio. 

039 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma operação tapa buraco na Rua 40, no bairro Jereissati I, 
bem como a reforma da Praça da Alameda entre as Ruas 43 
e 44, na altura do nº 270, no bairro Jereissati II. 

040 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja feito o serviço de recapeamento asfáltico em toda 
extensão da Rua 54, no bairro Jereissati II. 

041 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a conclusão do calçamento em pedra 
tosca e posterior o asfalto da Rua Geraldo Neres de Souza 
(complemento), no bairro Furna da Onça. 

042 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
possibilidade do Setor de Transporte antecipar o horário do 
primeiro ônibus da linha verde e na oportunidade reaver o 
intervalo dos horários da linha do Jatobá que passa nos 
bairros Jaçanaú e Tijuca. 

043 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, o calçamento em intertravado das Ruas 
São Sebastião e Maria Bezerra, no bairro Horto. 

044 
Francisco Cláudio Freitas dos 
Santos 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma passagem de 
pedestre elevada na Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, 
em frente ao Colégio João Magalhães, no bairro Cágado. 

 


